

他,永远属于星辰宇宙

英国著名物理学家霍金去世

新华社 张家伟

英国著名物理学家斯蒂芬·霍金14日凌晨在英国剑桥的家中去世,享年76岁。这一天恰逢爱因斯坦诞辰。

“我们非常伤心,我们敬爱的父亲今天去世了,”霍金的子女当天在一份声明中说,“他是一位伟大的科学家,一位杰出的人,他的工作和遗产将继续流传于世……他的勇气与坚持,才华和幽默,激励了全世界的人。”

霍金生前执教的英国剑桥大学在网站刊文写道:“来自剑桥大学的朋友和同事们向斯蒂芬·霍金教授致敬……他被广

泛认为是世界上最智慧的头脑之一,其学术贡献、著述、电视节目、讲座和传记电影让他被全世界所熟知。”

霍金1942年1月8日生于英国牛津,生前任剑桥大学教授,并曾担任过该大学卢卡斯数学讲习教授。他的主要研究领域是宇宙论和黑洞,提出过黑洞研究相关的“霍金辐射”,撰写过全球畅销书《时间简史》。该书自1988年首版以来,已被翻译成数十种文字,销售量超过千万。

然而,天才的大脑却搭配了虚弱的病体。21岁那年,霍金被诊断患有一种罕见的运动神经元病,医生告知他可能最多再活两年。疾病最终让他几乎全身

瘫痪,说话只能靠特制的声音合成装置,但这并没有阻止他在科学探索的道路上不断前行。

霍金曾有过两次婚姻,育有3名子女。他曾在一部关于他的纪录片中说:“因为每一天都可能是我的最后一天,我渴望充分利用每一分钟。”

尽管遭受病痛困扰,霍金晚年还持续关注当代科学的热点问题,并与科学界积极交流。1985年以来他曾多次访华,并预言,中国有望领导世界科学发展。2016年4月12日,霍金开通微博并向中国网友问好,短短一天,他微博的粉丝就已突破200万。



霍金到底厉害在哪

霍金被誉为继爱因斯坦之后最杰出的理论物理学家。



1979至2009年任卢卡斯数学教授,是英国最崇高的教授职位。

霍金的主要研究领域是宇宙论和黑洞,证明了广义相对论的奇性定理和黑洞面积定理,提出了黑洞蒸发现象和无边界的霍金宇宙模型,在统一20世纪物理学的两大基础理论——爱因斯坦创立的相对论和普朗克创立的量子力学方面走出了重要一步。

霍金的浙江情缘

2016年4月,霍金在中国开通微博,

一下子就火起来了。2天内他的微博粉丝就突破了300万。

霍金曾经三次来到中国。2002年8月,是霍金第二次中国行,在著名数学家丘成桐的邀请下,到了浙江大学。

丘成桐先生2002年在浙江大学建立了数学科学中心,并召开了“2002弦理论国际会议”。8月15日,霍金应邀在会议上发表了题为《M理论宇宙学》的学术报告。

霍金在杭州前后呆了8天,大部分时间都在工作,8月14日下午他与妻子游了西湖,坐了船。霍金在船上说过一句话:“It is very beautiful(真美)。”

游完西湖,霍金夫妻两人去了河坊街。街中央一个卖手工艺品的摊位吸引了他们。货架上摆满了用棕榈叶做的小动物。霍金买下了一只鳄鱼,并要助手把小鳄鱼放在他面前的电脑上。

随后,霍金夫妇进了一家饭店,点了东坡肉、番茄蛋汤、龙井虾仁……一大桌杭州菜。霍金夫人把菜弄碎,一勺一勺地喂给他吃。霍金吃得很香,一边吃,一边在电脑上敲击:“我不知道这个菜叫什么名字,但我很喜欢吃……这种感觉真好,非常美妙……”

本报综合

56.7亿! 证监会开出“史上最大罚单”

新华社 张萌

证监会14日通报称,拟对厦门北八道集团涉嫌操纵市场案作出没一罚五的顶格处罚,罚没款总计约56.7亿元。这将是证监会有史以来开出的最高额罚单。

证监会调查人员介绍,经查明,2017年2月到5月期间,厦门北八道集团及其实际控制人组建控制了一个分工明确的操盘团队,通过多个配资中介,筹集资金数十亿元,进行次新股炒作。

据介绍,北八道集团实际控制了三

百多个股票账户,包括员工及员工相关账户和配资中介提供的账户两种类型,采用频繁对倒成交、盘中拉抬股价、快封涨停等异常交易手法炒作多只次新股。

北八道涉嫌操纵的次新股包括张家港行、江阴银行、和胜股份等,操纵期间累计获利9.45亿元。该案目前已经过调查审理和行政处罚事先告知程序。

证监会调查人员介绍,由于次新股普遍具有发行市盈率低、概念新、流通盘小的特点,很容易成为市场炒新、炒小、短线操作的一个集中领域,积聚市场风险和泡沫。

另外,证监会还通报了1宗操纵市场案和1宗信息披露违法犯规案。1宗操纵市场案是高某涉嫌操纵“精华制药”股票案,该案涉案金额超过20亿元,调查发现非法获利近9亿元,证监会拟于近期作出行政处罚。1宗信息披露违法犯规案是华泽钴镍信息披露违法犯规案。证监会于1月23日发布了对华泽钴镍的行政处罚决定书,对华泽钴镍处以警告、60万元顶格处罚,对18名责任人员分别处以警告、3万至90万元罚款,并对华泽钴镍实际控制人等3人采取市场禁入。

悉尼居民楼内藏制毒实验室 警方缴获60公斤冰毒

新华社 郭阳

澳大利亚新南威尔士州警方14日发表新闻公报说,日前在悉尼西北部一所起火公寓内发现了隐藏于其中的制毒实验室,现场缴获逾60公斤冰毒。

公报说,位于悉尼埃平地区的这所公寓12日起火,悉尼所在的州消防救援厅在接到火警警报后赶往现场救火。消防员进入公寓后发现其中疑似藏有制毒实验室。为安全起见,警方疏散了附近单元中的居民。消防部门和警方的专业人员随后拆除了实验室的相关设备。

一名脸部烧伤的男子在消防员抵达前不久逃离了现场,警方目前正在寻找这名男子的下落。

当地警方负责人约翰·邓肯表示,制毒实验室藏在居民楼里非常危险,存在起火和爆炸的危险,直接威胁周边居民的安全。他提醒民众多留心,若今后在居民楼内发现可疑人员和行为应及时报警。

无声的抗议

新华社 沈霆摄

3月13日,在美国首都华盛顿,国会山前的草坪上摆放着代表枪击事件中遇难儿童的鞋子。

当日,7000双代表自2012年美国康涅狄格州桑迪胡克小学枪击案以来枪击事件中遇难儿童的鞋子,摆放在华盛顿国会山前的草坪上。人们以这种无声的方式,抗议国会面对枪击频发现状的不作为,呼吁枪支改革以保障美国儿童的安全。



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险